TIPO B
INDICACIONES

1. Dispone de 1’30 horas para realizar el examen.

2. El dnico material permitido es el programa de la asignatura.

3. Debe elegir tnicamente una respuesta por pregunta.

4. Cada pregunta acertada puntda 0,4; cada pregunta errénea descuenta 0,1; las
preguntas no contestadas no descuentan puntuacién.

1. De las siguientes secuencias de conceptos ¢cual
describe correctamente la estructura sistematica
del delito?

a) Accidn-omisidn, tipicidad, culpabilidad.

b) Accién-omisién, antijuridicidad, tipicidad,
culpabilidad, punibilidad.

c) Conducta, culpabilidad, punibilidad.

d) Ninguna de las anteriores respuestas es
correcta.

2. Los elementos del tipo para cuya comprension
es necesaria la realizacion de un juicio de valor gue
se Hleva a cabo bien acudiendo a otras normas
juridicas, bien a conceptos sociales, se denominan:
a. elementos negativos

b. elementos descriptivos

c. elementos normativos.

d. todas las respuestas anteriores son erréneas

3. Segln la teoria finalista de la accién, la voluntad
de realizacion incluye:

a) unicamente el fin que persigue el autor.

b) el fin que persigue el autor y las consecuencias
necesariamente unidas al mismo.

c) ademas del fin que persigue el autor y las
consecuencias necesariamente unidas al mismo,
las consecuencias meramente posibles con cuya
realizacion cuenta.

d) el fin que persigue el autor, las consecuencias
necesariamente unidas al mismo y todas aquellas
que contempla como meramente posibles.

4. Llamamos agotamiento del delito:

a. A la completa realizacién del tipo

b. A la coincidencia de la consumacién en los
planos formal y valorativo

c. A una intensificacion de la lesion del bien juridico
gue se produce tras la consumacion.

d. A la condena del delito.

5. La aplicacién de la eximente completa de
legitima defensa determina:
a) que el sujeto sea declarado inimputable.

b) la licitud de la conducta.

c) la imposicién de la pena inferior en dos grados.
d) la inexistencia de responsabilidad penal y la
concurrencia exclusivamente de responsabilidad
civil derivada del delito.

6. Con cudl de las siguientes construcciones se
relaciona el concepto de la imprudencia por
asunciéon o por lo emprendido:

a. La defensa de un deber subjetivo de cuidado

b. la responsabilidad por imprudencia en comisién
por omisidn

c. la actio libera in cousa

d. todas las respuestas anteriores son errdéneas.

7. La agravante de abuso de superioridad
encuentra su fundamento:

a) en una mayor gravedad del desvalor de la
conducta.

b) en una mayor gravedad del desvalor del
resultado.

c) en una mayor gravedad de la reprochabilidad de
la conducta.

d) en razones de conveniencia u oportunidad.

8. El gdngster Giorgio secuestra a Matteo, jefe de la
banda contraria, que se ha escapado de prision,
para pedir un rescate a su familia, sin saber que la
policia conoce sus planes y le espera en su casa
para, cuando llegue con su victima, detener a
Matteo legalmente y ponerle a disposicién judicial.
Es decir, Giorgio no sabe que concurren los
elementos objetivos de la causa de justificacidén
que le permitiria detener a Matteo y no actla con
la intencién que exige la causa de justificacion de
ponerlo a disposicion de la justicia. Segun la
posicion defendida como mas correcta en el
manual recomendado, Giorgio:

a. serd castigado por un delito de detenciones
ilegales consumadas, sin que le beneficie el hecho
de que sin saberlo ni quererlo haya contribuido a la
puesta a disposicion judicial de Matteo.



b. serd castigado por un delito de detenciones
ilegales en grado de tentativa, al encontrase
compensado el desvalor del resultado por un valor
del resultado consistente en la detencion de
Matteo

c. sera castigado por un delito de detenciones
ilegales consumadas con la pena atenuada por ser
menor lo injusto, al haberse conseguido Ia
detencién de Matteo

d. serd eximido de responsabilidad al entenderse
su conducta objetivamente amparada por una
causa de justificacién

9. Sefiale cual de los siguientes no es un criterio de
imputacién objetiva del resultado

a. El criteric de la peligrosidad de la conducta

b. El criterio del fin 0 Ambito de proteccidn de la
norma

c. El criterio de la disminucién del riesgo

d. El criterio de la causa sustitutoria

10. Un cierto bien juridico encuentra su
fundamento en que, sin una ligazén directa con los
bienes individuales, supone la protecciéon de las
condiciones necesarias para el funcionamiento del
sistema. Se trata de un bien:

a) generalista.

b) colectivo.

c¢) supraindividual.

d) Ninguna de las anteriores respuestas es
correcta.

11. Sefiale quién, de entre los siguientes, es autor
segin la regulacidn del vigente Cédigo penal:

a) El que realiza el hecho por si solo

b) El que induce a otro u otros a ejecutar el hecho
d) El cooperador necesario

c) El complice

12. Apuntar con un arma a la victima con la
intencién de disparar y matar seria, segln la teoria
de la unidad natural de accién de Frank:

a. un acto preparatorio impune todavia

b. un acto ejecutivo todavia impune

. un acto ejecutivo punible

d. todas las respuestas anteriores son erréneas

13. El elemento basico del delito en la propuesta
de MAIHOFER estd caracterizado por su naturaleza:
a) unitaria.

b) dolosa.

c) binaria.
d) imprudente.

14. La omisidon de una conducta, consciente y
voluntaria, agota el contenido de la tipicidad. Nos
referimos a los delitos:

a) propios de omisién dolosos.

b) de omisién causal y resultado dolosos.

c) impropios de omisién dolosos.

d) Todas las respuestas anteriores son correctas.

15. ¢En cudl de las siguientes situaciones puede
afirmarse la concurrencia de un resultado de
peligro concreto para la vida, pero no de lesién de
la misma?

a. Al comenzar una conducta de adelantamiento en
una curva sin visibilidad aparece como no
absolutamente improbable que un vehiculo venga
por ese carril en sentido contrario y pueda por
tanto producirse un resultado lesivo.

b. Al comenzar una conducta de adelantamiento
en una curva sin visibilidad aparece un vehiculo por
el carril invadido y los bienes juridicos vida e
integridad corporal de sus ocupantes entran en el
radio de la conducta peligrosa. En este momento
su lesidén aparece como inminente.

c. Al comenzar una conducta de adelantamiento en
una curva sin visibilidad aparece un vehiculo por el
carril invadido produciéndose una colisiéon y la
muerte de sus ocupantes.

d. Todas las respuestas anteriores son erréneas.

16. Gustavo P. L., miembro de las fuerzas y cuerpos
de seguridad del Estado, sufre una agresién
ilegitima mientras se encuentra en el ejercicio de
su profesidn. En su reaccidon defensiva podra alegar
la concurrencia de:

a) la legitima defensa.

b) el cumplimiento de un deber o ejercicio
ilegitimo de un derecho.

c¢) Tanto la respuesta a) como la b) son correctas.

d) Ninguna de las anteriores respuestas es
correcta.

17. Segun el Tribunal Constitucional una ley penal
en blanco:

a. Seria siempre inconstitucional

b. Seria inconstitucional si remite a normativa con
rango inferior a la ley



c. Seria inconstitucional si, entre otros requisitos,
no contuviera al menos el ndcleo esencial de la
prohibicién, el verbo tipico.

d. Seria conforme con la Constitucidén siempre que
cumpliese un dnico requisito: su necesidad por el
caracter cambiante de la materia objeto de
regulacién.

18. Autores como BECCARIA, FEUERBACH o
LARDIZABAL sustentan teorias de la pena:

a) absolutas.

b) utilitarias.

c) mixtas.

d) abolicionistas.

19. {Cual de los siguientes principios de aplicacion
de la ley penal en el espacio se fundamenta en la
idea de soberania nacional?

a. el de personalidad activa

b. el de jurisdiccidn universal

c. el de territorialidad,

d. todos los anteriores

20. Sefiale la afirmacidn errdnea:

a. El desvalor de accidén concurre siempre en los
delitos dolosos de accidn v sin él no es posible
fundamentar la existencia de un desvalor de
resultado

b. Lo injusto prototipico estd constituido por un
desvalor de accién y un desvalor de resultado

c. Puede afirmarse la existencia exclusivamente de
un desvalor del resultado en aguellos casos en gue
no hay desvalor de accidn por haber sido causado
el resultado lesivo por una accidn gue no es tipica.
d. Para una posicidén minoritaria lo injusto se limita
al desvalor de la accién, siendo la produccién del
resultado una mera condicién objetiva de
punibilidad

21. Segun la gravedad de lo injusto la imprudencia
se clasifica en:

a. consciente e inconsciente

b. grave y leve

C. grave, menos grave y leve

d. todas las respuestas anteriores son erréneas

22. El contraste objetivo-subjetivo entre injusto y
culpabilidad es propio de la escuela:

a) causalista.

b) finalista.

c) social.

d) significativa.

23. ¢Cual de los siguientes planteamientos
pretende distinguir entre causa y condicién?

a) Las teorias de la causalidad adecuada.

b) Las teorias individualizadoras.

c¢) Tanto la respuesta a) como la b) son correctas.

d) Tanto la respuesta a) como la b) son erréneas.

24. A los efectos de determinar la ley aplicable en
el tiempo nuestro c¢ddigo penal ha optado
expresamente por:

a. el criterio de la accidn: el delitc se entiende
cometido en ef momenio en que se realiza la
accién u omision tipica,

b. el criterio del resultado: el delito se entiende
cometido en el momento de la consumacion

c. el criterio de la ubicuidad

d. el criterio de la bitemporalidad

25. La regulacion especifica de la codelincuencia en
las infracciones penales que se cometen a través
de medios de difusidon social se basa en los
principios de:

a) Objetividad, mérito y capacidad

b) Legalidad y objetividad

c) Eficiencia y efectividad

d) Limitacién y efectividad.



